

# 同城待遇引来众多“外来哥”

## 公租房放宽政策后申请者增至9000户

本报6月9日讯(记者 喻雯)

9日,记者从济南市房管部门了解到,对外来单身职工放宽政策、提高保障标准后,公租房申请者增加不少,目前已由之前的6000多户增加至约9000户。本年度公租房申请到6月30日截止,想申请公租房的市民要抓紧准备材料前往房管部门申请。

8日,由济南市住房保障管理局主办,槐荫区住房保障管理局协办的房管系统现场服务活动在华联广场举行。房管物业、住房保障、房产登记等部门在现场为市民提供了房屋维修、保障房申请和房产登记等方面的服务。

记者在活动现场看到,公租房申请受理成了市民最关注的焦点。有不少市民咨询,有工作单位的职工要通过单位申请,但是有的单位已经破产,这种情况该如何申请?对此,济南市房管局住房保障处负责人介绍,对于有济南户口的市民来说可以通过户籍所在地的办事处进行办理。

而对于外来务工人员来说,要求必须在济南有单位才能申请公租房,因此如果原来所在的单位破产等,按照政策要求,无法申请公租房。

记者了解到,为了方便更



6月9日,石学远师傅拿到粽子乐得合不上嘴。当日,历下区盛福片区公租房工地上,400多名来自全国各地的建设者吃上了开发公司送来的粽子,提前享受着端午节的快乐。

本报记者 周青先 摄

多的市民申请公租房,济南市将原本定于4月底结束的公租房申请延期到了6月30日。延长两个月后,公租房申请者增至9000户。延长后至今的一个多月,申请者增加了近三千户。

与此同时,济南市还放宽了政策,提高了外来单身职工的保障标准,年满25周岁的外

来单身职工可申请成套公租房,这种“同城待遇”也进一步提高了外来职工的申请积极性,使得他们的申请人数大大增加。

济南今年的公租房申请到6月30日截止,到截止期限还有大约20天的申请时间。房管部门提醒,符合申请条件的市民

抓紧准备申请材料,到房管部门递交申请。

据了解,8日济南市房管部门在华联广场共为3600多人提供咨询服务,公租房申请受理170余件,档案查询、限购证明、加密、网签办理240余件,维修资金过户36件,维修申请30余件。

●关注中考

## 明天可以看考场了 路上时间要估算好

本报6月9日讯(记者 徐洁 实习生 张楠) 根据2013年济南市教育局安排,6月11日下午,参加初中学业水平考试(中考)的考生可以看考场了。届时,全市50个考点将向考生开放。

今年,济南市高中阶段学校招生录取首次实行“先考后报”的方式,因此,考点安排不再是考生的第一志愿报考学校,而是以初中学校为单位就近安排。

山东师范大学第二附属中学有关负责人介绍,今年,学校初三考生就近安排在两个考点——山师附中本校与济南商贸学校,学校提示考生,一定要认真阅读准考证反面信息,看清考点的具体地址,避免跑错考点的低级错误。

根据统一安排,中考考场时间为6月11日(星期二)下午4点以后。今年,济南市共设置50个初三学考考点。新增济南中学(西校区)等考点,取消了历城区双语实验学校、洪楼三小、历城三中等考点。

育英中学提醒考生,在看考场时,一定要看准考点、教室、座位,如教室门不开,务必隔窗看看自己大概的位置,还要找找最近的卫生间的位置。

每年,全市几万名市区考生跨区考试,和平路、经七路等考点集中的主干道往往交通拥挤,今年,考点安排模仿高考的安排方式,相对就近,但住到考点的路上时间也应估算好。

此次初三学考考试时间为6月12日-6月14日,科目为语文、数学、英语等9科。其中,体育、信息技术考试已经结束。考试总分为570分,语、数、英各120分,物理、化学共150分(物理90分,化学60分),体育60分。

## 名师建言中考考生 备考保持适度紧张

本报记者 徐洁

离6月12日济南初三学考仅剩两天了,多数初中学校初三学生已离校在家备考。山师二附中教学经验丰富的初三(13)班主任金素萍老师建议考生,考前不要再做难题,适度娱乐,调整好作息。

临近考试,不少考生家长共同考虑的一个问题是,如何帮助孩子把兴奋点调整得与考试时间一致,即上午9:00-11:00,下午3:00-5:00。

金素萍老师说,学会休息很重要。这几天一定要根据考试安排调整好自己的生物钟,严格执行作息时间。早晨起床时间要准时,起床时间不定就会扰乱体内生物钟,引起失眠。午睡1小时左右较合理,睡得太久则夜晚很难入睡。晚上11点以前一定要睡觉。

针对有些考生考前紧张的心理状态,育英中学在考前注意事项中告诉学生,在保证休息好的基础上,适度的紧张是正常而且必要的,应正确看待,其实,拿起笔答题的时候,这种紧张自然就消失了,适度紧张可以使人快速进入考试状态。

●信息反馈

## 济南将成立调查组 彻查天桥区火灾

9日,记者从济南市市消防安全大检查部署会获悉,济南市将成立专门调查组,彻查天桥区家具厂“6·8”火灾原因,并从9日起,集中开展消防安全大检查活动。

济南市相关负责人表示,市政府决定从现在开始,利用100天的时间,集中开展消防安全大检查活动。各级各部门研究制定切实可行的工作方案,检查情况要建立“实名制”台账,对发现的隐患,能当场整改的立即整改;对重大火灾隐患,要以政府名义挂牌督办。(本报记者)

# 255年的档案活起来了

## 济南首届“档案馆开放日”引来不少市民参观

本报记者 陈玮 修从涛 实习生 刘永飞

6月9日是国际档案日,济南市档案局举行了首届“档案馆开放日”活动,62万件跨度长达255年的档案,吸引不少市民参观。这些尘封多年的档案让参观者大开眼界,也让这些珍贵的史料活了起来。



馆藏档案吸引不少市民参观。本报记者 陈玮 摄



上世纪40年代大明湖“历下亭”老照片。本报记者 修从涛 摄

## 跨越255年的历史

济南市档案馆馆藏达62万卷件,从乾隆二十一年的地契到2011年部分市直机关档案,时间跨度达255年。“资料有本馆传承下来的,也有从各地征集的。像济南商埠的奏折等,有的是找到原件后仿写下来的。”济南市档案馆保管利用处处长王艳说。

“这张乾隆21年的地契可谓镇馆之宝。”济南市档案局办公室工作人员徐晓雷说。展馆还展出了嘉庆22年的台账、道光年间的契约等。济南开埠章程石印本、20世纪初期老济南开埠的影像、还有抄本奏折等,可以一览济南早期的经济发展情况。

## 老照片展现济南变迁

历下区档案馆展出了十余幅存档的珍贵老照片。记者在一幅光绪年间的省城街巷

全图上看到,东仓原是济南城存放粮食的地方,四周还有南仓和西仓等。如今的东舍坊、

棋盘街、剪子巷等在街巷全图上也都能找到当年的明确标志。

此外,解放桥的来历、南门、西门往日的繁华,这些透着历史气息的老照片,无一不吸

引着众多市民驻足观看。据历下区档案局局长高绪俊介绍,此次展出的这些老照片只是档案馆中珍藏的众多老照片中的少数几张,“每一张老照片的背后都有一个古老故事。”

## 输入姓名可查个人档案

大量的库存文件如何转化成数字化档案?记者在数字化档案工作间里看到,工作人员原伟超正在对摆着厚厚档案盒里的大量档案文件进行扫描,并对扫描文件进行图像处理、编卷,然后存档存盘,“一天能制作3000页左右。”

据了解,转换成数字化档案之后,市民可凭个人身份证在档案查阅大厅里查阅到个人

的民生档案。除了结婚登记表,档案馆里还有退休市民当年的招工信息,计算工龄,还能查到与独生子女相关的信息。

据了解,除了大量的个人民生档案外,档案馆里还存放着大量政府机关的文书记录等档案。“通过追寻每一份档案,就能追溯到每一事件的起初,了解到这一事件的历史经过,以及隐藏在这一切的背后故事。”